
 

 

Αθήνα, 21 Μαρτίου 2025 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Δασμοί ΗΠΑ στην Ε.Ε. Ποια είναι η προετοιμασία της κυβέρνησης;» 

Κατά τη συζήτηση του προϋπολογισμού του 2025, ο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία είχε 

επιμείνει στην ελλιπή ανάλυση και τεκμηρίωση της κυβέρνησης, των κινδύνων και των 

προκλήσεων κατά την εκτέλεση του προϋπολογισμού. 

Ο πιο άμεσος κίνδυνος τότε ήταν η αύξηση των δασμών των ΗΠΑ στα εισαγόμενα προϊόντα 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση που είχε δηλώσει ότι προτίθετο να επιβάλει ο νεοεκλεγείς 

πρόεδρος Τράμπ. Δυστυχώς, η κυβέρνηση της Ν.Δ. δεν έδωσε κάποιο σενάριο εκτίμησης του 

κινδύνου, ούτε κάποια στρατηγική για την αντιμετώπιση των συνεπειών από μια τέτοια κίνηση 

στην οικονομία και τις εξαγωγές της χώρας (κυρίως γεωργικές και μεταποίησης), αλλά και της 

αύξησης του κόστους των εισαγόμενων από τις ΗΠΑ προϊόντων σε περίπτωση που η Ε.Ε. 

απαντήσει με αντίμετρα. 

Το ενδεχόμενο, όμως, αυτό είναι πλέον απολύτως ορατό και άμεσο, καθώς ο πρόεδρος των 

ΗΠΑ σχεδιάζει να επιβάλει δασμούς 25% σε όλες τις εισαγωγές χάλυβα και αλουμινίου από 

τις 12 Μαρτίου και ανταποδοτικούς δασμούς τον Απρίλιο, ενώ η Ε.Ε. αναμένεται να 

ανταπαντήσει με δυνητικούς δασμούς, ύψους 2,83 δισ. Ευρώ, σε αμερικανικά προϊόντα, σε 

περίπτωση αποτυχίας των διαπραγματεύσεων.  

Επειδή η απειλή αυξημένων δασμών εισάγει σημαντικούς οικονομικούς κινδύνους, 

δημιουργεί αβεβαιότητα, καθυστέρηση επενδυτικών αποφάσεων και σχεδίων με επιπτώσεις 

δημοσιονομικές μακροοικονομικές,  

Επειδή οι αυξήσεις των δασμών θα διαταράξουν τις παγκόσμιες αλυσίδες εφοδιασμού, θα 

αυξήσουν το κόστος παραγωγής και θα προκαλέσουν αύξηση κόστους σε κλάδους που 

βασίζονται στο διασυνοριακό εμπόριο της χώρας, 

Επειδή οι αυξήσεις δασμών εκτιμάται ότι θα προκαλέσουν ύφεση στις ευρωπαϊκές οικονομίες.  
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Έχει εκτιμήσει η κυβέρνηση της Ν.Δ. τις επιπτώσεις που θα έχει στην ελληνική 
οικονομία η επιβολή δασμών από τις ΗΠΑ; Υπάρχει σχετική μελέτη;  

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση της Ν.Δ. για να προστατεύσει την 
οικονομία; 
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